

阿富汗大选再起波澜 双方都不愿再分享权力

# 现总统加尼要赢？对手不接受

阿富汗独立选举委员会22日发布总统选举初步计票结果，显示现任总统加尼获得超过半数选票。如果最终计票结果与初步计票结果一致，加尼将赢得第二个总统任期。

但加尼最大竞争对手、阿富汗政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉拒绝接受初步计票结果。

## 加尼暂列第一

阿富汗总统选举9月28日举行，原定10月发布初步结果，受技术原因影响数度推迟。

独立选举委员会22日说，总计大约182.4万张有效选票中，加尼获得将近92.4万张，得票率50.64%，阿卜杜拉获得大约72万张选票，得票率39.5%。

加尼在新闻发布会上说：“我们的胜利是整个国家的胜利，阿富汗人想要实现和平、繁荣与稳定。”

据阿富汗国家统计局3月发布的数据，阿富汗全国人口约3160万，注册选民大约940万，这次总统选举投票率低。独立选举委员会主席努里斯塔尼在记者会上说，最终计票结果发布后，两人得票率可能改变。如果加尼最终得票率低于50%，且没有其他候选人获得选票过半，前两候选人将进入第二轮角逐。最终计票结果可能数周内公布。

## 对手拒绝接受

但对于大选初步结果，阿卜杜拉并不接受。22日，他举行新闻发布会，指认独立选举

委员会应对选举舞弊失败，宣布拒绝承认总统选举的计票结果。

阿卜杜拉在一份声明中称，独立选举委员会宣布的总统选举计票结果“充满舞弊”，“没有考虑我们的合理诉求，我们永远不会接受”。他要求选举投诉委员会彻底调查所有投诉，并依据法律宣布调查结果。

独立选举委员会11月开始对部分投票站重新计票。阿卜杜拉指认独立选举委员会借机为加尼加票，委员会予以否认。

法新社报道，如果最终结果与初步结果一致，阿卜杜拉将第三次输掉总统选举。2014年总统选举时，阿卜杜拉与加尼互相指认对方选举舞弊，迫使美国撮合双方分享权力，由加尼出任总统、阿卜杜拉出任政府首席执行官。

不过，阿卜杜拉拒绝再次与加尼分享权力。路透社以一名加尼的亲信为消息源报道，加尼同样准备再次与阿卜杜拉联手。

## 美方谨慎回应

美国方面对阿富汗总统选举初步结果反应谨慎。美国驻阿富汗大使约翰·巴斯22日在社交媒体“推特”留言：“这些是初步结果。最终选举结果确定以前，还有许多步骤。”

路透社预期，若没有选出各方都能接受的领导人，阿富汗内部分裂可能进一步加深。

阿富汗总统选举初步结果发布适逢美方与阿富汗塔利班谈判进入关键时期。不少阿富汗人担忧，这次选举可能加剧阿富汗政局不稳定。 刘秀玲（新华社供本报稿）

经济工作成绩斐然 显示推进改革决心

# 时隔43年，古巴迎来新总理

21日，在古巴第九届全国人民政权代表大会第四次常规会议上，旅游部长曼努埃尔·马雷罗经提名并被任命为该国43年来首位总理，标志着古巴的政治改革再次向前推进了重要一步。

## 年轻一代接手政府

1959年古巴革命成功后，革命政权延续了古巴原先的政治结构，由革命领袖菲德尔·卡斯特罗出任政府总理。1976年，古巴效仿苏联撤销总理一职，由菲德尔·卡斯特罗出任古巴国务委员会主席兼部长会议主席，大致相当于国家元首兼政府首脑。

2006年7月，菲德尔·卡斯特罗让位于弟弟劳尔·卡斯特罗，开始了古巴政权过渡的进程。2018年4月，基层出身的前工程师迪亚兹·卡内尔接任劳尔·卡斯特罗，正式开启古巴改革。

今年2月，古巴民众以高票通过宪法修正案，承认私有资产、允许外国投资等，还将最高领导人职位改为国家主席，并重新设立总理一职。新宪法规定，总理人选经国家主席提名后由全国人大任命，任期5年。10月就任国家主席的迪亚兹·卡内尔表示：“这是一项富于勇气和革命性的措施，需要客观、务实主义和清晰的认知。”

古巴国营新闻机构表示，“总理将是共和国主席在行政上最重要的帮手”。与多数国家的总理角色稍有不同的，古巴总理还涉及部长理事会的日常监督和政策实施工作。

曼努埃尔·马雷罗受命担任政府总理后，意味着古巴国家主席与政府总理都已由古巴革命后出生的年轻一代接任，新政府人事布局趋于完善，并已基本成型。

## 旅游部长干得不错

在政治改革持续推进的同时，古巴经济



二 劳尔·卡斯特罗（左一）向曼努埃尔·马雷罗（右二）竖起大拇指

改革初显成效。曼努埃尔·马雷罗就是在经济转型过程中崭露头角的。

现年56岁的马雷罗自2004年起担任旅游部长一职，至今已近16年。在他主持工作期间，古巴的旅游业得到长足发展，成为拉动国民经济增长、获得外汇收入的重要产业。同时，马雷罗在任职期间与外国公司建立合作伙伴关系，并与不断发展的私营企业建立了广泛联系。

2010年，古巴逐步放开私营经济。2018年12月，古巴政府颁布新规进一步放松对私营经济的限制。过去几年中，私营经济在古巴经济发展与就业中的分量与日俱增，私营经济从业者从15.7万增加到58万以上，占整体就业的13%。此外，古巴也在大量吸引外部投资，众多来自西班牙、法国等欧洲国家的企业在古巴参与酒店的建设与运营。

马雷罗无疑是这一进程的倡导者和先行者。在他任内，古巴接待的海外游客有了显著增长，从2004年的200万增长至去年的430

万。虽然这一数目较古巴政府之前预计的要少，但考虑到美国特朗普政府对古巴不断施加的制裁，这一成绩仍令人瞩目。尤其是英国王室成员今年3月时隔60年来首访古巴，对古巴旅游的宣传作用更不可估量。

迪亚兹·卡内尔在提名马雷罗出任总理时表示，马雷罗拥有丰富对外谈判经验，与外国投资者关系良好，工作能力突出，且对党和革命忠诚。可见，善于引进外资、推动经济发展是马雷罗获得垂青的重要因素。

值得注意的是，古巴所处的外部环境较改革之初更为严峻，最主要的压力来自美国。特朗普政府逆转了奥巴马时期对古巴的“解冻”政策，施加多重制裁，并重点打击古巴旅游业。同时，拉美世界的左翼力量近年来趋于衰落，古巴获得的地区支持逐渐缩小。

尽管如此，古巴党和政府推进改革的决心与意志仍足够明确和坚定，古巴发展前景值得人们期待。

本报记者 杨一帆

# 韩一酒店疑似遭纵火 致2人死亡31人受伤

新华社首尔12月22日电 韩国当地消防和警察部门22日说，韩国西南部城市光州一家酒店当天发生疑似纵火事件，造成两人丧生，另有31人受伤。

韩国媒体援引当地消防部门披露的信息报道说，光州一家5层酒店22日早晨5时40分左右起火，200多名消防和救援人员、20辆消防车用时30分钟将火扑灭。

事发时酒店内约有50人，大部分人正在熟睡。截至22日晚，已确认有两名男子死亡，其他正在就医的31人中有5人处于昏迷状态，死亡人数有可能进一步上升。

当地警方说，一名嫌疑人供认他在酒店三层一个房间内纵火，并声称自己纵火是因为受到了威胁。警方计划通过法医鉴定，确认这名嫌疑人是否患有精神疾病。

# 日本人乘车“最讨厌” 座位“留空”、堵住车门

新华社上午电 日本民营铁道协会发布2019年度“车站及车厢内最令人困扰行为”排行榜，显示不挨紧坐的坐位方式排名第一，而在有关机构努力下，去年排名第一的“身背双肩背包”降至第三位。

日本民营铁道协会由73家民营铁道公司加盟，今年10月至11月间经由网站发布年度调查问卷，让调查对象选出3种在车站及车厢内最令乘车人困扰的行为，最终2676人作答，排行榜由此产生。

今年榜单排名第一的“留空”坐位方式是自2008年以来首次居首位。

排在第二的是站在车门附近影响他人上下车。

包括背双肩背包在内的不当“携带及放置随身行李方式”排在第三。

边走路边玩手机排名第四。

大声聊天或打闹排名第五。

今年首次列入选项的“不顾虑周围人咳嗽或打喷嚏”排名第六。

砍掉“法国最大的特权福利” 决定放弃总统特殊养老金

# 马克龙42岁生日愿望：将改革进行到底

本报特稿 法国总统马克龙在他42岁生日时表达了矢志推动退休制度改革的决心，宣布放弃总统退休特殊待遇，并呼吁工会在圣诞节期间暂停罢工。仍在持续进行的法国大罢工的民意支持率有所下降。

马克龙21日晚在访问非洲国家科特迪瓦时对外透露他决定放弃总统特殊养老金，同时也放弃在卸任总统后担任宪法委员会委员。当天恰逢他42岁生日。法国总统退休津贴每月

税前6220欧元，宪法委员会委员的津贴每月1.35万欧元。

马克龙说，总统养老金以后将纳入统一的退休制度积分体系。马克龙和今后的法国总统卸任后都将按照改革后的退休制度领取退休金。法国政府退休制度改革的核心之一是废除享有特殊福利的退休制度，意图更加公平。法国多个工会反对相关改革，要求政府放弃改革。

由于总统特殊养老金被抨击为“法国最大

的特权福利”，马克龙此举被法国舆论普遍认为这是他对外表达坚定推进退休制度改革的决心，首先从自己做起。

马克龙还呼吁工会能够在圣诞节期间暂停罢工，以便民众假日出行。他说，暂停罢工并不代表工会放弃其要求，而是借此表明工会对法国民众的尊重，让人们能够在圣诞假期团聚。但大罢工在进行17天后，22日仍然继续，多数工会没有响应马克龙的呼吁。（钟欣）

上海市经济管理学校  
首开幸福课程 倡导幸福德育  
www.sems.cn

上海夕阳红口腔门诊部  
电话：62490819 62498957  
地址：上海市静安区北京西路1701号204室  
沪医广(2019)第10-17-0426号 沪广证有效期至：2019年10月17日至2020年10月16日止